                                                          Картотека 

      опытов  и экспериментов     с предметами и материалами
Младшая и средняя группа

« Прокати шарик»
Цель: познакомить   с движением тела  по наклонной и прямой  , развивать  наблюдательность, смекалку.
Материал: желобок, шарик- колобок,лист бумаги, карандаши  ( на каждого ребенка).
Ход  занятия:
Воспитатель: Вспомните  сказку про колобка. Вот и у каждого из  вас    есть шарик- колобок. Посмотрите , какой он красивый. 

Сейчас шарик — колобок покатится  по прямой дорожке  и полюбуется природой  ( дети подталкивают   колобка, он движется вперед, постепенно уменьшая скорость и останавливается).

Вот шарик катился , катился и прикатился на вершину  горы ( одну сторону желобка приподнять) и покатился так быстро, что у него закружилась голова ( дети прокатывают шарики   с горки, они катятся  намного быстрее, чем по прямой дорожке).

Воспитатель: Как вы думаете по какой дорожке  шарику- колобку  больше понравилось кататься?   (ответы детей).

Потом дети рисуют  колобков и подводят итоги  своей экспериментальной деятельности — по прямой   дорожке шарик- колобок  катиться медленно  и вскоре остановился, потому что скорость была маленькой; с наклонной дорожки  шарик- колобок катился  с большей скоростью и укатился дальше.

«Веселая полоска»
Цель:познакомить  со свойствами  бумаги и действием на нее  воздуха; развивать любознательность.
Материал: полоски  мягкой бумаги, лист бумаги, карандаши (на каждлгл  ребенка).
Ход занятия:
Вспитатель: 

Будем мы сейчас играть

и  полоски оживлять.

Раз, два, три  - посмотри!

Возьмем полоску  за один конец и подуем на нее. Почему она движется? (она легкая).

Теперь возьмем  полоску за оба конца, поднесем ее  к губам и втянем  воздух. Что происходит? Почему? ( полоска прилипла к губам, на нее действует  сила воздуха).

А сейчас  прижмите полоску бумаги к стене  и сильно подуть  на нее  , руки  в этот  момент  убрать. Почему   полоска  не упала? ( на нее  действует    сила воздуха).

Положим  полоску бумаги  на стол, подуем на  нее. Что произойдет? ( полоска  «запрыгает»,  как  лягушка).

Дети делают зарисовки  и обсуждают    итоги деятельности ( полоска  бумаги  легкая, поэтому  она  реагирует  на движение   воздуха).

«  Послушный ветерок»
Цель:продолжать знакомить с  разной  силой     потока воздуха, развивать дфхание , смекалку, наблюдательность.
Материал: ванночка с водой , кораблик из пенопласта, салфетка из ткани, лист бумаги, карандаши ( на каждого ребенка).
Ход занятия:
Ветер, ветер! Ты могуч,

Ты гоняешь стаи туч,

Ты волнуешь сине море, 

Всюду веешь на просторе.

Детям предлагают подуть на кораблик тихо. Что происходит? (кораблик плывет медленно).

Делают это же , но дуют с силой( кораблик плывет  быстрее  , может даже перевернуться).

Дети зарисовывают ход эксперимента  и подводят итоги — при слабом ветре  кораблик движется медленно; при сильном  увеличивает скорость.

« В какую бутылку быстрее нальется вода?»
Цель: продолжать знакомить  со свойствами воды, предметами  разной  величины, развивать смекалку, любознательность, учить соблюдать  правила безопасности  при обращении  со стеклянными предметами.
Материал: ванночка  с водой, две бутылки  разного  размера- с узким и широким  горлышком, салфетка  из ткани, песочные  часы, лист бумаги, карандаши ( на каждого  ребенка).
Ход занятия:
Воспитатель: Какую  песенку поет вода? ( буль,буль,буль)

Послушаем сразу  две песенки, какая  из них лучше?

Дети сравнивают  бутылки по величине, рассматривают форму горлышка у каждой  из них; погружают  в воду бутылку с широким горлышком; глядя на песочные часы, отмечают, за какое время она наполнится водой   и какую песенку будет исполнять; тоже  с бутылкой с узким горлом.

Затем проверяют с помощью песочных часов   из какой бутылки  быстрее выльется вода — с узким горлом или  широким.  Почему? Какую песенку поют бутылки, когда вода выливается?

Погрузить  в воду сразу 2 бутылки.Что происходит? (вода набирается в бутылки  неравномерно и песенки они поют разные).

Игра « Пролезь в трубу».Дети проползают  в широкую и узкую  трубу. Из какой они появятся быстрее? Почему? ( широкая труба просторнее, чем узкая).

Дети делают зарисовки  и подводят итоги -  в бутылку с широким горлом вода  наливается быстрее ии издает громкий звук, в бутылку с узким горлом наливается медленнее  и издает мелодичный звук; вода из бутылки  с широким горлом вытекает  быстро — звука почти не слышно, из бутылки с узким горлом  вытекает медленно  и издает громкие звуки.

Старшая и подготовительная группы

« Упрямое растение»
Цель: уточнить, как свет влияет  на рост комнатных растений; развивать наблюдательность.
Материал:комнатное растение  каланхоэ (2 экземпляра); лист бумаги, карандаши (на каждого   ребенка). 
Ход занятия:
Как вы думаете, дружит ли   растение со светом? 

Давайте проведем эксперимент. 

1.Поставим одно  растение  на окно   и посмотрим, что происходит ( через некоторое время дети смотрят , что произошло с листьями и  стволом — они развернулись к свету).

2.Второе растение   в горшке положим на бок  и оставим на  три дня. Затем проверим , что происходит ( верх ствола  изогнется  и будет подниматься вертикально).

3.Поставим каланхоэ  на несколько дней в темное место. Что происходит? (листья начнут вянуть, блекнуть,ствол потеряет упругость-его надо срочно поставить на свет).

Дети зарисовывают результаты опытов  и подводят итоги( всем живым существам  нужен свет; в какое бы мы положение ни поставили растение , оно  всегда будет поворачиваться  к свету).

«Послушная водичка»
Цель:продолжать знакомить т с объемом тел(предметов), учить  соблюдать правила безопасности при работе и со стеклом; развтивать наблюдательность, любознательность,смекалку.
Материал: 2 стеклянные банки с водой, заполненные наполовину, шесть небольших камешков, пластина из оргстекла, поролоновая губка, лист бумаги, карандаши (на каждого  ребенка).
Ход занятия:(воспитатель читает рассказЛ.Н. Толстого «Умная галка»). Почему автор  назвал галку умной? Как поступили  бы  вы  на  ее месте? 9Ответы). Попробуйте  повторить эксперимент, который  проделала  птица.

1.Дети осторожно опускают  камешки в воду. Что происходит?(вода  начинает подниматься  вверх,т.е. увеличиваться  в объеме).

2. Вода играет в прятки. Дети  в банку с водой   опускают поролоновую губку, потом  вынимают. Что происходит? (вода впитывается  в губку — банка  оказалось почти пустой).
3.Возвращение воды. Дети отжимают  воду из губки  в банку. Еще влажную губку  кладут на пластину. Что происходит? (вода  стекает).

Дети  делают зарисовки  и подводят итоги исследования ( объем воды  может увеличиваться  в результате  погружения  в нее  другого тела; вода  может впитываться  в другие тела  и вытекать из них).

