Муниципальное  бюджетное  дошкольное  образовательное учреждение   детский  сад №10 « Солнышко»

                           Конспект  познавателтьного мероприятия 

                                     для  детей  старшего возраста

                                   Тема  « ЧТО ЗНАЮТ ГНОМЫ»
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                                                                              Воспитатель : Лосева А.Ю.
Цель: развитие исследовательского мышления  дошкольников.
Задачи:
- продолжать развивать эстетическое восприятие  неживой природы  и познавательную активность в процессе  экспериментальной деятельности;

- развивать умения  самостоятельно выявлять  скрытые  свойства объектов;

- познакомить с особенностями камней и их свойствами, а также  с предметами, изготовленными из них;

-  обогащать словарь детей : минерал, хребты, отроги, утес, подземелье, мергель, булыжник;

- развивать любознательность, умение  анализировать и   сравнивать, обобщать и делать выводы;

- закреплять умение работать в коллективе сверстников, доводить дело до конца.
Материал
Демонстрационный: картинки, фото камней, коллекция камней, набор изделий   и предметов, изготовленных из них, искусственные камни, силуэты гномов ( на магнитах)Ящик ощущений, чудесный мешочек, аспирин, ванилин, выпечка; физическая карта мира( или  атлас)

Раздаточный:речные камни, лупа, прозрачный стакан с водой, ложка, цветной картон, декоративные камни для аквариума, камни из коллекции, трафареты змеек, клей карандаш, манная крупа.
Ход мероприятия:
Воспитатель  читает стихотворение Р. Сефа « Камень».

Ученые  нам говорят, что много лет тому назад

В  ужасном беспорядке в земле возникли складки.

Хребты, отроги и утес.

И камень, о который  ты разбил сегодня нос.

Как  вы думаете, где  можно найти камни?(ответы детей)

А  какие сказочные  герои   добывают  камни в подземелье? (гномы) Как их зовут?

Ребята, сегодня  гномы у нас в гостях( на мольберт выставляют силуэты гномов).

Гном Понедельник   любит строить и все знает о камнях-строителях ( показывает булыжник,известняк,  песчаник).

Вспомните, из чего строили  домики  три брата -поросенка  из сказки ичто из этого получилось (ответы детей). А из чего строят дома  люди? ( ответы). Правильно, но сегодня мы уточним как строят  дома  изкамня. Для соединения  булыжников и кирпичей что используют? ( раствор бетона, который замешивают из цемента и воды, а цемент  изготоавдливают  из горной породы — известняка и глинистых материалов. Она назвывается « мергель») . 

Я предлагаю вам поиграть. Игровое упр. « Что лишнее?» (на столе лежат булыжник, кирпич, булочка). Найдите объект, который не похож на остальные. ( по форме булыжник, по употреблению — булочка).Что общего между  кирпичем и булочкой? Чем они отличаются от булыжника? ( булыжник создала природа, а кирпич и булочку сделал человек).

Гном по имени Вторник  по натуре исследователь.Он предлагает проверить  ощущения, которые появляются при исследовании  камней.

Игра « Ящик ощущений»(в ящике только камни). Я буду описывать   камень, а вы его на ощупь отыщете  среди других. Отыщите, пожалуйста, самый маленький , круглый  и гладкий  камень  и т. д. 

Воспитатель. Вторник спрашивает, когда камень бывает  мокрым? блестящим?горячим? Шипящим?интересным?привлекательным? (выслушиваются  и обсуждаются  все ответы детей, какими бы парадоксальными  они  ни оказались).

Воспитатель. Гном по имени Среда  приглашает вас  в свою лабораторию  для проведения  научных экспериментов. Он предлагает тщательно   вымыть руки  и надеть колпаки: у него  в лаборатории  все стерильно.

Опыт 1. « Тонет — не тонет». Что произойдет  , если мы положим камень в воду? Может он плавать? Возьмем гальку и керамзит, сравним  их по весу, затем одновременно опустим в воду.Что произошло  с каждым  из них? Почему? Какой  стала галька? Чем она отличается  от сухой?

Опыт 2. «Что видно  на камне?» Рассмотрите разные камни  через увеличительное стекло. Что вы видите? (кристаллики, трещины, узоры).

Воспитатель. Гном по имени Четверг  интересуется камнями, которыми можно писать.А вы знаете камни, которыми можно писать и рисовать? (мел, уголь). Ими  действительно  легко рисовать  на асфальте. А на  бумаге  вы чем рисуете? (карандашами). Если  быть точным  , грифелем  карандаша, а он изготовлен из графита — темно-серого  мягкого минерала.

Физкультминутка .

Раз,два, три, четыре, пять! - дети  стоят в кругу, руки на поясе, выполняют повороты влево- вправо.

Будем строить  и играть!  -ритмичные приседания.

Дом большой, высокий строим — встают на носки, руки вверх.

Окна ставим, крышу кроем — прыжки на месте.

Вот такой красивый дом! - руки вперед.

Будет жить в нем старый гном — приседания..

Воспитатель. Гном по имени Пятница  изучает  камни, образующиеся из растений и животных.. Это уголь, янтарь , жемчуг, коралл. Угдайте какой из них янтарь? И т. д. ( демонстрация камней).

Воспитатель. Какие вы знаете  сказки, в которых говорится о камнях? Кто , кроме  гном  работает в шахтах? (шахтеры)

Отберите, какие орудия труда, нужны  шахтерам.

Вернемся к нашим гномам. Гном  Суббота  увлекается астрологией, наукой , изучающей  влияние небесных тел  на судьбу и здоровье человека. Астрологи  утверждают  , что у каждого  знака зодиака  есть свой камень-талисман. Например ,у Рака — изумруд,, у Льва  -янтарь и т. д.  Итак,  камни  в астрологии  считаются не только украшением  , но и талисманом, амулетом оберегающим, приносящим  счастье.

Воспитатель. Гном по имени  Воскресенье  все свое свободное  время  посвящает камням, заботиться о камнях. Сторожит их. Он просит  нас  нарисовать ему  змеек-помощниц ( рисование  манной крупой ).

За  то, что вы помогли  гном показывает нам  карту на которой  изображены  хранители подземных богатств — сказочных героев мира ( рассматривают карту). Но Воскресенье говорит, что самая  красивая  хранительница  подземного царства живет  в русской  сказке. Подумайте , кто она  и в какой  сказке живет (Хозяйка  медной горы  из сказки П.Бажова).

Вот и пора нам проститься  с гномами. Что  нового вы сегодня узнали? В чем затруднялись? 


